
Управління освіти і науки 

Черкаської обласної державної адміністрації 

Державний навчальний заклад 

«Черкаський професійний автодорожній ліцей» 

 

 

 

 

ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-

КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ВИВЧЕННІ 

ПРЕДМЕТА «ПРАВИЛА ДОРОЖНЬОГО РУХУ» 

 

 

  

Підготували: викладачі  

Глюдзо Олег Олександрович 

Горобець Олександр Михайлович 

  

 

Черкаси - 2023 



2 

 

 Глюдзо О.О, Горобець О.М. — Черкаси,  2023. —  с.31 

 Рецензенти: Сердюченко Н.М., заступник директора НВР ДНЗ «ЧПАЛ». 

Розглянуто та ухвалено на засіданні методичної комісії педагогічних 

працівників з професії:  «Водій автотранспортних засобів»  (протокол № 6 від 

21.02.23). 

  У посібнику представлені методика впровадження різноманітних 

інформаційно-комп’ютерних технологій в освітній процес. 

Методичний посібник може бути використаний викладачами для 

організації та оптимізації навчання.  
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ВСТУП 

 

Сьогодення вимагає на ринку праці конкурентоздатного фахівця. Це в 

свою чергу вимагає впровадження новітніх технологій навчання, застосування 

новітніх технологій, пошук ефективних шляхів активізації пізнавальної діяльності 

суб'єктів навчання. Виняткове місце у системі педагогічного інструментарію 

належить розумному та ефективному поєднанні сучасних технічних засобів 

навчання (комп'ютерів) з плакатами, наочним обладнанням деталей, поєднання 

паперових та електронних носіїв при вивченні ПДР. Виходячи з вище 

викладеного, я хотів би зробити аналіз можливостей активного використання 

цифрових освітніх ресурсів, комп'ютерних програмних засобів на заняттях ПДР та 

ОБР та ефективного поєднання з іншими технологіями навчання. 

При  вивчення предметів правила дорожнього руху та основи безпеки 

руху (ПДР та ОБР), доцільно використовувати сучасні методи навчання, зокрема 

заняття на комп'ютерах, використання проектора, плакатів, використання 

нестандартних форм проведення занять, а саме, проведення відео уроків, 

проведення занять у формі презентацій, дискусій, змагань, доповідей, 

впровадження на заняттях новітніх технологій навчання, застосування 

інтерактивних методик. Технологію використання цифрових освітніх ресурсів, а 

також вміле поєднання комп'ютера, проектора, плакатів, моделей підвищує 

ефективність засвоєння навчального матеріау.  Поєднання навчальних, 

екзаменаційних карток на паперових і електронних носіях при вивченні ПДР 

дозволяє здобувачам освіти формувати більш стійкі знання та отримувати 

навички. 
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ОСНОВНА ЧАСТИНА 

РОЗДІЛ 1.  ВПРОВАДЖЕННЯ ІКТ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС 

 

Упровадження комп'ютерних технологій у навчально-пізнавальний 

процес значно розширюють можливості педагога щодо організації та проведення 

навчальних занять, активізації пізнавальної діяльності здобувачів освіти, розвитку 

їх самостійності, ініціативності, творчості, формування у них умінь, навичок 

елементів пізнавальної роботи.  

Одним з ефективних напрямів використання інформаційних технологій 

у навчальній діяльності є створення комп'ютерних навчальних матеріалів з ПДР та 

ОБР та ефективне, розумне поєднання з іншими навчальними матеріалами, в т. ч. 

зі стандартними. Сьогодні інформаційні технології стали невід'ємною частиною 

сучасного світу, вони значною мірою визначають подальший економічний та 

суспільний розвиток людства. У цих умовах революційних змін вимагає й система 

вивчення предметів ПДР та ОБР. Нині якісне викладання даного предмету не 

може здійснюватися без використання засобів і можливостей, які надають 

комп'ютерні технології та інтернет. Адже вони надають змогу вчителю краще 

подати матеріал, зробити його більш цікавим, швидко перевірити знання 

здобувачів освіти та підвищити їх інтерес до навчання. Вчитель має можливість 

отримувати найостаннішу інформацію, активно спілкуватися з колегами, учнями 

та батьками. Завдяки цьому підвищується авторитет вчителя, він дійсно може бути 

носієм культури, знань, усього передового.  

Використання новітніх технологій, сприяє легкому засвоєнню учнями 

навчальних програм. Застосовуючи новітні інформаційно-комунікаційні 

технології при вивченні ПДР та ОБР, є змога використовувати свої професійні 
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завдання на значно вищому рівні. Завдяки комп'ютеру навчальне середовище, де 

панує традиційний друкований підручник, можна доповнити відео, звуком та 

анімацію, що мають сильний емоційний вплив. Це не тільки значно підвищує 

якість навчання - вчитель та учні отримують велике задоволення від процесу 

пізнання. Викладач, вчитель використовує різноманітні системи мотивації у 

вивченні ПДР та ОБР, а саме: поєднання та застосування інтерактивних методик 

та використання сучасних аудіо-відео засобів. Такий підхід сприяє глибокому 

засвоєнню навчальних програм та здобуттю знань. Окрім того, новітні технології 

та інтерактивні методики допомагають формувати в здобувачів освіти, позитивне 

ставлення до професії та автомобільної галузі в цілому, а також формують у них 

цікавість до вивчення даного профілю після завершення навчання. Зокрема, кожне 

заняття проходить у формі дискусій, презентацій із застосуванням сучасних 

технологій, які допомагають краще засвоїти матеріал. 

Упровадження новітніх технологій навчання у сфері ПДР та ОБР 

(зокрема, використання ПК), сприяє заохоченню до вивчення автосправи, а також 

сприяє відновленню престижу предмета та підняття ступеня зацікавленості даним 

предметом. 

Для цього на високому рівні слід володіти основами педагогіки, 

психології та вікової фізіології. Під час навчання необхідно активно 

використовувати сучасні новітні технології, особливості осіб, які навчаються. 

Окрім того, необхідно враховувати психологічні особливості розвитку здобувачів 

освіти. 

Підлітки 16 років і старше, а також дорослі краще дітей розуміють 

потребу у знаннях з ПДР та ОБР під час навчання в ліцеї, але за браком часу не 

можуть системно їх відвідувати, а здобувачів вивчають автосправу впродовж 

одного-трьох років і це дає свій результат. 
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Учитель повинен володіти високим рівнем знань з теоретичних основ 

ПДР та ОБР та сучасних досягнень науки. Подачу матеріалу слід здійснювати у 

надзвичайно доступній, якісній та ефективній для засвоєння формі. При вивченні 

навчальних дисциплін ПДР та ОБР ми активно використовуємо новітні 

інформаційні технології. Подання навчального матеріалу супроводжується 

наочними засобами з використанням сучасних технологій, зокрема 

використовуються діючі макети світлофорів та словесне пояснення після 

демонстрації фрагменту навчального матеріалу. 

У процесі занять з ПДР та ОБР активно використовується 

інформаційно-комунікаційні технології, цифрові освітні ресурси, оскільки 

звернення до нових інформаційних технологій та їх ефективне застосування 

сприяє особистісній орієнтації педагогічного процесу, підвищенню пізнавальної 

активності здобувачів освіти, а також покращує ефективність управління 

навчальною діяльністю тих, хто навчається. Комп'ютер в автосправі виступає 

насамперед як: джерело навчальної інформації; засіб ілюстрації та мультимедіа; 

засіб індивідуалізації та диференціації навчання; засіб моделювання і 

проектування; засіб збору, зберігання і обробки навчальної інформації. 

Залучення ПК у повсякденний навчальний процес передбачає, зокрема 

використання засобів мультимедіа, моделювання і проектування, а також 

електронних програм (тестування). 

Необхідно ґрунтовно володіти сучасними знаннями й уміннями, 

новітніми освітніми технологіями та методиками навчання, що сприяє інтеграції 

до міжнародної системи. Ми мали змогу відвідувати уроки з автосправи в 

автошколах, технічних школах, а також вивчати досвід викладання, який активно 

використовую на заняттях з ПДР та ОБР. 



8 

 

Важливо володіти широким спектром стратегій навчання, постійно 

використовувати широкий спектр методів і стратегії навчання, зокрема 

використовувати активні методи (аналіз і пояснення реальних ситуацій), 

мотивація навчання, вироблення ефективних стратегій навчання і відповідних 

технологій, спрямованих на активну роботу з різними джерелами інформації, 

спонукати до самоконтролю і саморегуляції навчання. 

Важливе значення має продовження роботи у сфері залучення нових 

методів і стратегії навчання, вміння продукувати оригінальні інноваційні ідеї. 

Застосування нестандартних форм проведення занять. 

Україна стоїть на переході від індустріального до постіндустріального 

суспільства “Епохи інформації”, яке вимагає від людини: 

1. Певних умінь, які можна застосовувати за будь-яких обставин; 

2. Уміння мислити, а не накопичувати певну суму знань і поглядів; 

3. Не вузьких знань, а загального підходу до вирішення питань; 

4. Комунікабельності - уміння працювати у злагоді з іншими і спільно 

доходити мети. 

Саме тому настала необхідність застосували під час викладання ПДР та 

ОБР таких форм і методів, які б збуджували творчість учнів, створювали 

атмосферу розкутості, емоційного піднесення, залучення позашкільних інтересів і 

захоплень здобувачів освіти до навчального процесу Використання різноманітних 

нестандартних форм проведення уроків: уроки-змагання, уроки-консультації, 

уроки взаємного навчання, уроки-диспути, уроки- семінари, дослідницькі уроки, 

уроки-дискусії, уроки-екскурсії, урок-брейн-ринг, уроки-презентації, 
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міжпредметна інтеграція (зв'язок автосправи з іншими предметами), відео-уроки з 

вивчення ПДР та ОБР ; комп'ютерне тестування знань . 

Незважаючи на велике розмаїття типів, для більшості нестандартних 

уроків, як правило, характерні: колективні способи роботи; цікавість до 

навчального матеріалу; значна творча складова; активізація пізнавальної 

діяльності; партнерський стиль взаємовідносин; зміна ролі вчителя; нестандартні 

підходи до оцінювання та ін. 

Все це є актуальним, оскільки в підлітковому віці спостерігаються 

потреба у створенні власного світогляду, прагнення до дорослості, бурхливий 

розвиток фантазії та уяви, спрямованість на самоствердження в суспільстві. З 

огляду на це найбільш продуктивними у цьому віці є нестандартні уроки, які 

залучають здобувача освіти до діяльного розв'язання завдань і проблем, ставлять 

його у позицію причетності до подій. 

Актуалізація проблеми нестандартних уроків та їхній вплив на 

всебічний розвиток дитини пов'язані насамперед із загально визначеним фактом 

низького рівня об'єктивної та суб'єктивної готовності здобувачів освіти до життя 

за межами ліцею, фактичною відсутністю у більшості навчальних закладів 

системи роботи, спрямованої на розвиток соціально-психологічної готовності 

дитини до життя, що включає такі якості: 

- уміти приймати рішення та робити вибір; 

- бути свідомим громадянином своєї держави; 

- відчувати себе громадянином цілого світу; 

- вміти співпрацювати з іншими людьми; 
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- завжди працювати якісно; 

- проявляти ініціативу; 

- навчитися працювати з великим обсягом різноманітної інформації, 

самостійно здійснювати її пошук, обробку, аналіз і зберігання; 

- бути свідомим того, що існують різні цінності. 

Цих якостей майбутні громадяни можуть набути через використання та 

запровадження в ліцеї інновацій, нетрадиційного навчання, насамперед 

нестандартних уроків. 

До нестандартних уроків слід готуватися заздалегідь. Передусім 

вибрати найбільш активних, ініціативних, добре підготовлених з теми, яку вони 

опрацювали самостійно, дати їм консультації, пояснити їм їхні обов'язки, підхід до 

їхньої важкої ролі та забезпечити діалог між здобувачами освіти, підказати 

тактику поведінки під час гри. 

Нестандартний урок є одним з останніх етапів навчального циклу, так 

би мовити, верхівкою айсберга, оскільки основна навчальна діяльність, 

відбувається у стадії підготовки до нього. 

Активно необхідно впроваджувати нові форми і методи організації 

НВП. Створення умов для творчого розвитку, здатності до безперервного 

самовдосконалення, самоосвіти на основі використання особистісно-

зорієнтованих методів навчання з широким залученням нових педагогічних 

технологій . 

Елементи самостійної роботи також необхідно реалізовувати під час 

проведення практичного водіння на автомобілі. 
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Необхідно розробити методичне забезпечення, забезпечити кабінет 

сучасними технічними засобами навчання, оновити зміст навчання з врахуванням 

інтеграції до міжнародної системи, а також стрімких змін потреб ринку праці; 

створити нові навчальні плани і програми з орієнтацією на нові технології 

навчання. 

При оновленні програми навчання врахувати інтеграцію до 

міжнародної системи. 

Важливе значення має використання диференційованого та 

індивідуального підходу до здобувачів освіти, що дає можливість кожному 

здобувачу освіти показати свої здібності та проявити свій талант. 

Володіння сучасними освітніми технологіями, методичними 

прийомами, педагогічними засобами, різними формами позаурочної роботи. 

Використання: 

- технології пояснювально-ілюстративного навчання, у основі яких 

лежить інформування, просвіта здобувачів освіти та організація їхніх 

репродуктивних дій для вироблення знань, умінь і навичок; 

- технології особистісно-зорієнтованого навчання, що створює умови 

для розвитку індивідуальних особливостей здобувачів освіти; 

- технології розвивального навчання; 

- інформаційні технології. 

На заняттях з ПДР здобувачі освіти повинні активно оперувати 

власними знаннями, інформацією, активно діяти, швидко приймати рішення. 

Натомість викладач повинен володіти технологіями творчої педагогічної 
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діяльності з урахуванням особливостей навчального матеріалу, здібностей 

здобувачів освіти тощо. 

При вивченні ПДР іде поєднання відеоматеріалів, планшетів з 

моделями автомобілів і плакатів. 

Необхідно впроваджувати передовий педагогічний досвід на уроках 

ПДР та ОБР, вивчати закордонний досвід підготовки водіїв, в мережі Інтернету, 

наукових видань, а також кращий досвід України. 

Отже, виходячи з вище сказаного, викладач повинен вміти лаконічно, 

образно, виразно подати матеріал, аргументувати свою позицію з даного 

матеріалу, повинен володіти ораторським мистецтвом подачі матеріалу, знати 

основні нормативно-правові акти в галузі освіти, створити електронну папку з 

основними нормативно-правовими актами про освіту, додержуватись педагогічної 

етики, моралі, бути тактовним, толерантним з здобувачами освіти, колегами та 

працівниками навчальних закладів, користуватись авторитетом серед них. 
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РОЗДІЛ 2.  ВИКОРИСТАННЯ ІКТ НА  РІЗНИХ ЕТАПАХ УРОКУ  З  

ПРЕДМЕТІВ «ПДР» ТА «ОБР» 

Для сучасної освіти залишається актуальною проблема формування в 

здобувачів освіти уміння набувати знання, самостійно навчатися,  розвивати 

творче та креативне мислення. 

У сучасній педагогіці дедалі важливішого значення набуває інформатизація 

освіти, де інформація швидко змінюється й оновлюється. Викладачі повинні 

готувати кваліфікованих робітників для роботи в умовах прискореного розвитку 

сучасного суспільства, так як учням потрібно не тільки мати необхідні знання, а й 

володіти новим , сучасним підходом до справи, креативністю й ініціативністю. 

Вони повинні вміти орієнтуватися в потоці різної інформації, обирати для себе 

головне і вибирати правильні рішення. У зв’язку з багатовекторністю режимів 

роботи комп’ютера, існує чимало способів використання його можливостей для 

удосконалення різноманітних сторін навчального процесу. 

 Використання  інформаційно-комунікаційних технологій, електронних 

освітніх ресурсів у професійній діяльності педагога  дозволяє оптимізувати процес 

навчання, підвищити навчально-пізнавальну активність учнів, модернізувати 

методи та форми організації навчально-виховного процесу , забезпечити високий 

науковий і методичний рівні викладання, підвищити ефективність та якість 

надання освітніх послуг. 

Головним завданням навчання засобами інформаційних і комунікаційних 

технологій стає не передача здобувачу освіти певної суми знань, а формування 

вмінь здобувати й опрацьовувати інформацію, формування навичок мислення 

високого рівня: аналізувати, синтезувати, оцінювати. 
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На своїх уроках з предметів «Правил дорожнього руху» , «Основи безпеки 

дорожнього руху» , ми широко використовуємо ІКТ на різних етапах уроку. Нами 

були  створені: банк відеофільмів, відео уроків , анімацій,3dграфіки,схеми,таблиці  

та завдання , а також тематична сторінка в соціальній мережі,що значно підвищує 

результативність уроків та наповнює їх наочністю.   У практичній діяльності 

використовую  різноманітні  нестандартні  форми  проведення уроків: уроки-

змагання , уроки загального огляду знань (уроки-заліки,  уроки взаємного та 

самостійного навчання), уроки-диспути, уроки-презентації, уроки-конкурси, відео-

уроки,комп’ютерне   та он-лайн тестування учнів. Такі форми і методи  організації 

навчально-виховного процесу  забезпечують максимальну самостійність навчання 

учнів. 

 ІКТ використовуємо на  різних етапах уроку : 

На етапі актуалізації опорних знань уроку  я використовую фрагмент відео, 

3D анімацію. Наприклад: фрагмент відео «проїзд перехресть», призупиняю 

перегляд та  проводимо коротке опитування учнів,згідно з темою заняття, а потім 

продовжуємо перегляд, де показані правильні дії водіїв в конкретній ситуації. 
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Часто під час мотивації створюється проблемна ситуація за допомогою якої  

реалізовується інтерактивний прийом чи вправа з метою активізації пройденого 

матеріалу та подальшої пізнавальної діяльності здобувачів освіти протягом уроку. 

Наприклад, під час вивчення тем «Перехрестя», «Зупинка та стоянка» і 

використовуємо ,як фрагменти відео та 3D анімацію так і тестові різнорівневі 

завдання. 

Заповніть таблицю, позначивши знаком «+» максимально дозволену швидкість руху 

 

Транспортний засіб Місце руху і стаж водія 

Обмеження швидкості 

 
     

 

автомагістраль       

населений пункт        

стаж водія 1 рік       

 

автомагістраль       

населений пункт        

стаж водія 1 рік       

 

автомагістраль       

населений пункт        

стаж водія 1 рік       

 

автомагістраль       

населений пункт        

поза населеним пунктом       

 

автомагістраль       

населений пункт        

стаж водія 1 рік       

 

автомагістраль       

населений пункт        

поза населеним пунктом       

 

№ 

п/п 
Ситуації 

Рух через залізничний 

переїзд 

дозволено заборонено 

1 шлагбаум опущений або почав опускатися   

2 
за переїздом утворився затор, який змусить водія 

зупинитися на переїзді 

  

3 черговий по переїзду повернутий боком до водія   

4 
до переїзду в межах видимості наближається поїзд 

(локомотив, дрезина) 

  

5 ввімкнено сигнал світлофора біло-місячного кольору   

6 світлофор вимкнений, а шлагбаум відкритий   

7 
увімкнено заборонний сигнал світлофора чи звуковий 

сигнал незалежно від наявності та положення шлагбаума 
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8 автомобіль буксирує інший автомобіль   

9 

черговий по переїзду подає сигнал заборони руху - 

стоїть до водія грудьми або спиною з піднятим над 

головою жезлом (червоним ліхтарем чи прапорцем) або з 

витягнутими в сторони руками 

  

10 комбайн із жаткою в транспортному положенні   

 

№ 

п/п 

 

Ситуації 

Наслідки порушення правил перевезення вантажів 

пошкодження 

покриття проїзної 

частини 

небезпека 

випадання 

вантажу 

перекидання 

транспортного 

засобу 

обмеження 

оглядовості 

інші 

небезпеки 

1 

 

     

2 

 

     

3 

 

     

4 

 

     

5 

 

     

6 
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На етапі вивчення нового матеріалу використовуємо, невеликі відео-

фрагменти, 3D анімацію. 

 

Мультимедійні технології дозволяють подати здобувачам освіти набагато 

більше інформації ніж на уроці без використання комп’ютера. 3D анімації 

дозволяють  здобувачам освіти побачити проблему не на малюнку а в режимі 

реального часу, з різних кутів та навіть з місця водія. 

 

 

При викладанні нового матеріалу включаємо і проведення невеликої 

навчальної дискусії, роботу в групах, творчий звіт із виконання індивідуального 

завдання. Наприклад,  подаємо на  екран фрагмент 3D анімації та призупуняємо 

перегляд  і задаю питання-проблему  «як ми повинні вчинити при проїзді даного 

перехрестя?» , а шляхів її вирішення декілька, і здобувачі освіти дискутують у 

кого рішення буде більш раціональним та повним. Таких анімацій можна 

відтворити декілька, в залежності від насиченості уроку та активності здобувачів 

освіти. 
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Активно впроваджуємо ІКТ на етапі закріплення матеріалу уроку. 

 

При цьому завдання до поданої інформації на слайдах можуть бути різного 

характеру: 

- співставлення ілюстрації з правильною відповіддю; 

- розв’язування завдань  з ілюстраціями; 

- вправи для перевіркизнань та розуміння матеріалу, понять, термінів та 

визначень з ПДР. Використовуємо відеоролик. Наприклад, відеоролик про 

вивчений на уроці матеріал «Проїзд регульованих та нерегульованих 

перехресть» 
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Завдання для здобувачів освіти: передати зміст відеоролика; «Вказати 

черговість проїзду перехрестя»; 

 

 

 

- прокоментувати анімацію та знайти правильне вирішення проблеми «Як би 

ви поступили в даній ситуації ?» 
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- розв’язування тематичних тестів на сайті Сервісного центру 

МВС  

 

Власне тип і ступінь складності завдань визначаємо самі і підпорядковуємо 

згідно вивченню відповідного матеріалу. 

Домашнє завдання також включає ІКТ та використання мережі Інтернет 

http://pdr.hsc.gov.ua/test-pdd/uk/  здобувачі освіти розв’язують тестові завдання на 

сайті Сервісного центру МВС. 

 

Переваги використання ІКТ для здобувачів освіти: 

- роблять урок цікавішим, надають  більше можливостей для участі в 

навчальному процесі, розвивають  мотивацію; 

http://pdr.hsc.gov.ua/test-pdd/uk/
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-  здобувачі освіти починають розуміти складні завдання завдяки більш 

ясної і динамічної подачі інформації; 

- розвивають  особистісні і соціальні навички; здобувачі освіти працюють 

творчо, стають впевненішими у собі. 

 - впливають на естетичну емоційність уроку. 

Переваги для викладача: 

- унаочнення матеріалу; дозволяє демонструвати готові фрагменти уроку, 

відеоматеріали, тестові завдання, в повному обсязі використовувати інформацію 

ППЗ; 

- зручно працювати з групою здобувачів освіти. Дозволяє збільшити обсяг 

навчального матеріалу, швидка обробка інформації та результатів тестування; 

- інтерактивний контроль знань; 

- надихає на пошук нових підходів до навчання, стимулює професійний 

ріст викладача. 

Переваги використання ІКТ на уроках: 

1. Інтенсифікація самостійної роботи здобувачів освіти; 

2. Зростання обсягу виконаних за урок завдань; 

3. Розширення інформаційних потоків при використанні Internet; 

4. Підвищення мотивації та пізнавальної активності за рахунок 

різноманітності форм роботи . 

Таким чином , використання комп’ютерної техніки та відповідного 

програмного забезпечення з правил дорожнього руху,  основ безпеки руху, 

розумне та ефективне поєднання різноманітних навчальних методик дає змогу 

викладачу ефективно організовувати навчально-пізнавальний процес занять. 
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ВИСНОВКИ 

 

Мету роботи досягнуто – описані найбільш сучасні та актуальні методи 

провадження інформаційних технологій в освітній процес, що відповідають 

умовам сьогодення.  Активне впровадження новітніх технологій навчання у сфері 

автосправи, використання комп'ютерної техніки, розумне, раціональне та 

ефективне їх поєднання, дає змогу викладачеві ефективно організовувати 

навчально- пізнавальний процес з автосправи та сприяє легкому засвоєнні ними 

навчальних програм. Здобувачі освіти активно включаються в навчальну 

діяльність, зростає їхня заінтересованість до вивчення ПДР та ОБР, а також вони 

приймають активну участь у вивченні нового матеріалу. 

Виконано такі завдання: 

1. Підібрано та опрацьовано 10 джерел педагогічної та методичної 

інформації з теми  роботи.  

2. Результати аналізу і систематизації інформації, отриманої з 

опрацьованих літературних та інтернет-джерел, представлені даною 

роботою. 

Методичний посібник може бути використаний викладачами при проведені 

уроків з метою оптимізації освітнього процесу. 
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ДОДАТКИ 

 

Назва закладу освіти: Державний навчальний заклад «Черкаський професійний 

автодорожній ліцей» 

ПІБ викладача: Глюдзо Олег Олександрович  

Професія: Водій авторанспортних засобів (ДСПТО 8322.ОІ.00.60.24-2012); 

Кваліфікація: водій автотранспортних засобів категорії С 

Курс: І 

Група: АСТН-16-22 

План уроку  
 

Тема програми: Проїзд перехресть 

Тема уроку: Проїзд нерегульованих перехресть 

Мета уроку: вивчити правила проїзду нерегульованих перехресть, навчити 

здобувачів освіти працювати з програмами vodiy.ua, green-way.com.ua  

Тип уроку: Комбінований 

Професійні компетентності: сформувати знання здобувачів освіти з дотримання 

правил проїзду перехресть, створених рівнозначними і нерівнозначними 

дорогами; черговість проїзду, якщо головна дорога змінює напрямок на 

перехресті; випадки проїзду перехресть, коли водій не може визначити головну 

дорогу, а знаків пріоритету немає; небезпечні наслідки порушень правил проїзду 

перехресть. 

Ключові компетентності: здатність відповідально ставитися до професійної 

діяльності; здатність діяти в нестандартних ситуаціях; дотримання професійної 

етики; запобігання конфліктних ситуацій. 
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Методи проведення:  

Словесний – розповідь-пояснення, бесіда, запитання для обговорення;  

Наочний - демонстрація, самостійне спостереження; 

Практичний -  виконання практичних завдань. 

Комплексно-методичне забезпечення уроку: комп’ютер, інтернет-додатки 

vodiy.uа, green-way.com.ua 

Хід уроку 

1. Організаційна частина (перевірка: наявності здобувачів освіти, 

готовності їх до уроку). 
 

2. Повідомлення теми, мети, завдань уроку, мотивація теми. 
 

  Сьогодні під час уроку ми з вами маємо таку можливість 

перевірити та узагальнити свої знання, які отримали на попередніх 

уроках з ПДР та вивчити правила проїзду нерегульованих 

перехресть, та навчитися використовувати електронні ресурси для 

вивчення правил дорожнього руху. 

Активізація пізнавальної діяльності на уроці. 

У зв’язку з тим, що частина уроків проводиться у онлайн-

режимі, при вивченні даної теми я  навчу вас користуватися 

інтернет-ресурсами: vodiy.uа, green-way.com.ua. 

В місті Черкаси існує декілька небезпечних перехресть 

(Грушевського/Благовісна, Надпільна/Чорновола і т.п.)   

  

Пригадаємо, які перехрестя називаються регульованими? 

16.1 Перехрестя, де черговість проїзду визначається сигналами 

світлофора чи регулювальника, вважається регульованим. На 

такому перехресті знаки пріоритету не діють. 
 

Які ознаки нерегульованого перехрестя? 
 

16.1 У разі вимкнення світлофора або його роботи в режимі 

миготіння сигналу жовтого кольору та відсутності регулювальника 

перехрестя вважається нерегульованим і водії повинні керуватись 

правилами проїзду нерегульованих перехресть та установленими 

на перехресті відповідними дорожніми знаками. 

3. Основна частина. 

 

 

 

 

Фронтальна 

бесіда 
 

 

 

 

 

 

 

 

Фронтальне   

опитування 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



26 

 

 

      Зайдіть будь ласка на курс Google Classroom, предмет 

«Правила дорожнього руху» для онлайн спілкування. 

        3.1 А також відкрийте ресурси на окремих вкладках vodiy.ua 

та green-way.com    

        Отже, почнемо з ресурсу vodiy.ua та розглянемо його 

можливості, матеріалу (теоретичний матеріал, тестовий) 

розпочнемо з п. 16.11 ПДР (нерегульовані перехрестя). 
 

16.11 На перехресті нерівнозначних доріг водій транспортного 

засобу, що рухається по другорядній дорозі, повинен дати дорогу 

транспортним засобам, які наближаються до даного перехрещення 

проїзних частин по головній дорозі, незалежно від напрямку їх 

подальшого руху. 
 

Розглянемо приклад за допомогою зображення 
 

 
 

16.12 На перехресті рівнозначних доріг водій нерейкового 

транспортного засобу зобов'язаний дати дорогу транспортним 

засобам, що наближаються праворуч, крім перехресть, де 

організовано круговий рух. 

  

Розглянемо приклад за допомогою зображення. 
 

 

 

 

 

Розповідь з 

елементами 

бесіди   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Використання 

зображень та 

відеоресурсів 
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Цим правилом повинні керуватися між собою і водії трамваїв. 

На будь-якому нерегульованому перехресті трамвай, незалежно від 

напрямку його подальшого руху, має перевагу перед нерейковими 

транспортними засобами, що наближаються до нього по 

рівнозначній дорозі, крім перехресть, де організовано круговий 

рух. 

Розглянемо приклад за допомогою зображення. 
 

 
 

Перевага в русі на нерегульованих перехрестях, де організовано 

круговий рух і які позначені дорожнім знаком 4.10, надається 

транспортним засобам, які вже рухаються по колу. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розповідь з 

елементами 

бесіди 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://vodiy.ua/znaky/4/4.10/
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Дорожній знак 4.10 нагадає нам здобувач освіти ______________ 
 

Розглянемо приклад за допомогою зображення. 
 

 
 

Перейдемо на ресурс green-way.com 
 

16.13 Перед поворотом ліворуч і розворотом водій нерейкового 

транспортного засобу зобов'язаний дати дорогу трамваю попутного 

напрямку, а також транспортним засобам, що рухаються по 

рівнозначній дорозі в зустрічному напрямку прямо чи праворуч. 

Цим правилом повинні керуватися між собою і водії трамваїв. 
 

Розглянемо приклад за допомогою зображення та відео 

https://www.youtube.com/watch?v=3EA9agKuZ0g    
 

16.14 Перед поворотом ліворуч і розворотом водій нерейкового 

транспортного засобу зобов’язаний дати дорогу трамваю 

попутного напрямку, а також транспортним засобам, що рухаються 

по рівнозначній дорозі в зустрічному напрямку прямо чи праворуч. 

 Цим правилом повинні керуватися між собою і водії трамваїв. 

Розглянемо приклад за допомогою зображення та відео 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=2&v=9GgT5LUygcs&

feature=emb_logo  
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Практична 

https://www.youtube.com/watch?v=3EA9agKuZ0g
https://www.youtube.com/watch?time_continue=2&v=9GgT5LUygcs&feature=emb_logo
https://www.youtube.com/watch?time_continue=2&v=9GgT5LUygcs&feature=emb_logo
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З метою закріплення навчального матеріалу пропоную вам 

розвязати декілька тестів на сайті vodiy.ua, перейдемо в меню на 

вкладку тестів вибравши тему 16.2. Здобувачі освіти самостійно 

розв’язують тести.  
 

4. Підсумки уроку. 

Сьогодні на уроці ми з вами з’ясували, як здійснювати проїзд 

нерегульованих перехресть та ознайомилися з роботою курсу 

Google Classroom, vodiy.ua, green-way.com, що дасть вам 

можливість ефективно працювати в режимі дистанційного 

навчання. 
 

5.Домашнє завдання розв'язати тести за темою 16.2 на сайті 

vodiy.ua 

         
 

робота 
 

 

Узагальнена 

бесіда 
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Тема : «Регулювання дорожнього руху» 

Тип уроку: комбінований 

Тема уроку «Регулювання дорожнього руху за допомогою сигналів 

регулювальника» 

Навчальні питання: 

1. Значення сигналів регулювальника, для учасників дорожнього руху. 

Обов’язки учасників руху діяти відповідно до сигналів регулювальника. 

2. Дії водіїв і пішоходів у випадках, коли на перехресті значення сигналів 

світлофора та регулювальника суперечливе. 

 

Мета: Вивчити значення сигналів регулювальника. Сформувати уміння у слухачів 

швидко та безпомилково діяти в різних ситуаціях у відповідності до сигналів 

регулювальника. 

Час – 1 год (45 хв) 

Метод: Усне викладення з показом на плакатах, малюнках і кіноекрані. 

Матеріальне забезпечення: Кабінет устаткований відповідно до програми 

підготовки водіїв транспортних засобів, плакати з «Правил дорожнього руху», 

комп’ютери з відповідною програмою, макет регулювальника, перехрестя, 

транспортних засобів, жезл. 

Місце занять: Кабінет правил дорожнього руху та основ безпеки дорожнього 

руху. 
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Методичні рекомендації 

Значення і виконання вимог сигналів регулювальника водіями і пішоходами 

в значній мірі впливає на безпеку дорожнього руху. Якщо порівняти ці сигнали із 

засобами регулювання дорожнього руху, то вони стоять на щабель вище від 

інших. 

 Тому висвітлюючи зміст першого питання теми слід нагадати слухачам, 

термін – «регулювальник», пояснити слухачам які сигнали може подавати 

регулювальник. Доцільно кожне положення регулювальника супроводжувати 

показом (обов’язково з жезлом або диском). Кожне положення замалювати на 

дошці, пояснивши слухачам черговість проїзду даного перехрестя. 

 Замалювавши відповідне положення для прикладу розвести транспортні 

засоби. Після чого слід опитати декількох слухачів зайнявши положення 

регулювальника. Ретельно зупинитись на положенні де пішоходи можуть 

перетинати проїзну частину. Тому, наближаючись до перехрещення проїзних 

частин, водій (пішохід) зобов’язаний чітко діяти відповідно даного положення, 

своєчасно прийняти правильне рішення в даній ситуації, від виконання якого 

залежить в цілому безпека дорожнього руху. 

 Що стосується другого питання теми, тут доцільно розповісти слухачам, як 

взагалі відбувається регулювання дорожнього руху і яким засобами воно 

здійснюється: сигнали регулювальника, сигнали світлофора, дорожні знаки, 

дорожня розмітка, дорожнє обладнання. Не кожен водій чи пішохід може 

своєчасно зорієнтуватись в положенні коли на перехресті значення сигналів 

світлофора та регулювальника суперечливі. Доцільно показати схему на дошці і 

дати можливість замалювати слухачам у конспект. 

 При викладені матеріалу теми рекомендується широке застосування 

плакатів, схем, та фрагментів кінофільмів і відеофільмів – це зацікавлює слухачів, 

а також сприяє кращому засвоєнню матеріалу. 

 Фрагменти слід підбирати і гармонійно поєднувати з викладенням 

матеріалу. Тривалість демонстрації одного фрагменту не повинна перевищувати 2-

3 хв. 
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 Для контролю засвоєння матеріалу доцільно після висвітлення кожного 

питання проводити опитування, яке примушує працювати всіх слухачів, при 

цьому, задавати такі питання, які потребують коротких відповідей. 

 В заключній частині занять оголосити питання, на які слухачі повинні бути 

готові відповісти на наступному занятті. 

1.Організаційначастина – 2 хв. 

- Прийняти доповідь чергового по групі та привітати учні 

- Відмітити присутніх та відсутніх по журналу 

2.Повідомлення теми уроку: Регулювання дорожнього руху за допомогою 

сигналів регулювальника» 

Мотивація: регулювання дорожнього руху на автомобільних дорогах та 

перехрестях в основі здійснюється за допомогою світлофорів, дорожніх знаків та 

розмітки, іншого дорожнього обладнання, але часто виникають небезпечні 

дорожньо-транспортні ситуації, які вимагають присутності регулювальника, 

тому вкрай важливо знати його сигнали. 

3.Актуалізація опорних знань - 3 хв. 

1. Які застосовуються засоби регулювання дорожнього руху ? 

2. Типи світлофорів, їх призначення. 

3. Значення сигналів світлофора, обов’язки учасників дорожнього руху 

діяти відповідно до сигналів світлофора. 

4. Сигнали світлофора для регулювання руху трамваїв. 

5. Значення реверсивних сигналів світлофора та світлофорів, що регулюють 

рух пішоходів. 

6. Світлофори для регулювання руху на залізничних переїздах. 

7. Організація дорожнього руху за допомогою світлофорів. 

- 3.Зробити короткий вступ до заняття. 

- Оголосити тему, мету, навчальні питання. 

4.План вивчення - 30хв. 
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4.1. Значення сигналів регулювальника, дія учасників дорожнього руху . 

Обов’язки учасників руху діяти відповідно до сигналів регулювальника  

 

Сигналами регулювальника є положення його корпуса, а також жести 

руками, в тому числі з жезлом або диском з червоним світлоповертачем, які 

мають такі значення (п.8.8 ПДР): 

 

Положення корпуса регулювальника є значення сигналів, що визначають 

черговість проїзду транспортними засобами та переходу пішоходами перехрестя 

(іншої ділянки дороги) у випадках, коли знаходиться в умовному центрі 

перехрещення  проїзних частин і регулює черговість проїзду транспортних засобів 

і перехід пішоходів. Якщо регулювальник знаходиться не в центрі перехрестя, а в 

іншому місці, де він чітко помітний водіям, він може подавати сигнали, зрозумілі 

для водіїв вказувати водіям про необхідність зайняти відповідну смугу руху і 

зупинитися. Положення його корпуса в цьому випадку не має значення. 

 Для кращого сприйняття жестів регулювальника, особливо  в темну пору 

доби, він повинен мати одяг із світлоповертаючими елементами та 

використовувати жезл з під світкою. 

 

4.2. Положення регулювальника:руки витягнуті в сторони, опущені або права 

рука зігнута перед грудьми 

 

 а) руки витягнуті в сторони, опущені або права рука зігнута перед 

грудьми: 

 з лівого і правого боків – дозволено рух трамвая прямо, нерейковим 

транспортним засобам – прямо і праворуч; 

 пішоходам дозволено переходити проїзну частину за спиною та перед 

грудьми регулювальника; 

 

 

Мал. 1 Дозволені напрямки руху 

транспортних засобів і пішоходів з лівого і 

правого боків регулювальника. 

 



34 

 

 з боку грудей і спини – рух усіх транспортних засобів і пішоходів 

заборонений. 

 

 

 

 

Мал. 2 Заборона руху транспортних засобів і пішоходів з боку  

грудей і спини регулювальника 

 Положення регулювальника, яке описано в даному підпункті Правил, 

наближене до значення зеленого сигналу світлофора. Відмінністю є те, що 

нерейковим транспортним засобам заборонений лівий поворот, а трамваям – 

правий і лівий повороти. 

 Така регламентація забезпечує безперебійний рух основних потоків і 

виключає аварійні ситуації і затримки 

4.3.Положення регулювальника права рука витягнута вперед. 

 б) права рука витягнута вперед: 

 з лівого боку – дозволено рух трамвая ліворуч, нерейковим транспортним 

засобам – у всіх напрямках пішоходам дозволено проходити проїзну частину за 

спиною регулювальника; 

 

 

 

 

 

Мал. 3 Дозволені напрямки руху при сигналі  

регулювальника з лівого боку 
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 з боку грудей – усім транспортним засобам дозволено рух лише праворуч; 

 

 

 

 

 

Мал. 4 Дозволені напрямки рухупри сигналі  

регулювальника з боку грудей  

 з правого боку та спини – рух усіх транспортних засобів заборонено; 

 

 

 

 

 

Мал. 5 Заборона руху транспортних засобів з правого боку та спини 

регулювальника 

 Пішоходам дозволено переходити проїзну частину за спиною 

регулювальника; 

 При вказаному положенні регулювальника дозволяється рух нерейковим 

транспортним засобам, що рухаються зі сторони лівого плеча регулювальника, у 

всіх напрямках, і на розворот, а транспортним засобам, що рухаються на груди 

регулювальника – здійснювати правий поворот. Пішоходи при такому положенні 

регулювальника можуть переходити проїзну частину тільки за спиною 

(паралельно спині), трамваю зі сторони лівого плеча дозволяється рухатись 

ліворуч, а зі сторони грудей – праворуч. 

 Правила не визначають який із транспортних засобів має перевагу, так як в 

цьому випадку регулювальник додатковим жестом може затримати один із 

транспортних засобів. Якщо при такому положенні регулювальник не подає 

додаткових сигналів, то при перехрещенні траєкторій руху транспортних засобів 

на перехресті, коли один транспортний засіб виконує розворот зі сторони лівого 
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плеча регулювальника, а другий виконує правий поворот зі сторони грудей, 

черговість проїзду перехрестя визначається пунктом 10.11 Правил. 

4.4. Положення регулювальника рука піднята вгору. 

 в)рука піднята вгору: 

 рух усіх транспортних засобів і пішоходів заборонено в усіх напрямках 

 

 

 

 

 

Мал. 6 Дія водія при сигналі регулювальника – рука піднята вгору 

 Жест регулювальника з піднятою вверх рукою аналогічний вимогам жовтого 

сигналу світлофора (див П. 8.7.3 «д»). Враховуючи швидкість руху і небезпечність 

різкого гальмування на перехресті, особливо на слизькій проїзній частині, 

регулювальник за допомогою додаткових жестів може надати можливість 

закінчити проїзд перехрестя водіям, які не можуть зупинитися у стоп-лінії, або 

уперехрещуваної проїзної частини. 

 Цей сигнал дозволяє регулювальнику при необхідності тимчасово зупинити 

рух в усіх напрямках. 

 Жезл застосовується тільки працівниками підрозділів 

Державтоінспекції та військової інспекції безпеки дорожнього руху. 

 Для пріоритетного позначення регулювальника на дорозі Правилами 

передбачено, що для регулювання жезл застосовується тільки працівниками 

Державтоінспекції та військової інспекції безпеки дорожнього руху при 

проходженні військових колон транспортних засобів. 

 Для привертання уваги учасників дорожнього руху застосовується 

сигнал, поданий свистком. 
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 Регулювальник може потавати інші сигнали, зрозумілі водіям і 

пішоходам. 

 В умовах інтенсивного дорожнього руху регулювальник може подавати і 

інші жести. 

4.5 Вимога про зупинку транспортного засобу 

 Вимога про зупинку транспортного засобу подається працівником 

міліції (п.8.9): 

 а) жезлом а бо рукою, що вказує на цей транспортний засіб; 

 Працівник Державтоінспекції, який здійснює нагляд за рухом транспортних 

засобів, може подавати сигнал про зупинку будь-якого транспортного засобу, який 

рухається будь-якою смугою проїзної частини, при умові, що його сигнал повинен 

бути зрозумілим учаснику дорожнього руху. Даний пункт, крім регламентації 

способу подачі сигналу зупинки працівником Державтоінспекції, вказує на 

обов’язкове і правильне виконання цієї вимоги від водіїв з дотриманням 

маневрування. 

 

  

 

 

 

 

Мал. 8 Сигнал регулювальника для зупинки транспортного засобу. 

 Невиконання водіями вимоги про зупинку транспортного засобу є 

адміністративним правопорушенням, за яке діюче законодавство передбачає 

суворе покарання навіть до позбавлення права на керування всіма видами 

транспортними засобами на строк до трьох років. 

 б)за допомогою ввімкненого проблискового маячка синього і червоно або 

лише червоного кольору і (або) спеціального звукового сигналу; 
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 У відповідності з пунктом 3,2 Правил у випадку наближення транспортного 

засобу з ввімкненими проблисковими маячками синього і червоного або лише 

червоного кольору водії інших транспортних засобів зобов’язані зупинитися біля 

правого краю проїзної частини (на правому узбіччі). Додатково для привернення 

уваги водія транспортного засобу який зупиняється, може бути поданий 

спеціальний звуковий сигнал та жест рукою з жезлом через відкрите праве вікно. 

 в)за допомогою гучномовного пристрою; 

 Для привертання уваги водія зупиняючого транспортного засобу який 

зупиняють при наближенні до нього на відстані звукосприйняття робітник  міліції 

може подати команду «Водій автомобіля (номер) прийняти праворуч та 

зупинитись» 

 г)за допомогою спеціального табло, на якому позначаються вимоги про 

зупинку транспортного засобу; 

 При здійсненні нагляду за рухом в транспортному потоці на патрульному 

автомобілі встановлюється спеціальне світлове табло, котре включається при 

випереджені транспортного засобу, який зупиняють і вказує його водію 

зупинитися. 

 

 

 

 

 

Мал. 9 Вимога про зупинку транспортного засобу за допомогою спеціального 

табло 

 Водій повинен зупинити транспортний засіб в місті на якому йому буде 

вказано, з дотриманням правил зупинки. 

 

5. Закріплення вивченого матеріалу – 8 хв. 
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5.1.Опитування учнів. 

Контрольні питання 

1. Що являється сигналом регулювальника ? 

2. Показати основні сигнали регулювальника і пояснити їх значення для 

трамвая і безрейкових засобів? 

3. Які сигнали регулювальника мають однакове значення для трамвая і 

безрейкових засобів ? 

4. Якому сигналу світлофора аналогічний сигнал регулювальника, при якому 

він підняв праву руку вгору ? 

5. Які вимоги про зупинку транспортного засобу подає працівник міліції? 

6. В якому напрямку транспортним засобам дозволено рух? 

 

5.2.Моделювання дорожньо-транспортних ситуацій (за допомогою учнів): 

використовувати положення регулювальника та дій водіїв і пішоходів 

відповідно до його сигналів. 

 

 

 

 

 

 

1. В яких напрямках дозволено рух транспортних засобів ? 

 

 

 

 

 

 

2. На якому малюнку водій повертає правильно ? 
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3. Цей сигнал регулювальника означає, що : 

 

 

 

 

 

 

1. Рух заборонено 

 

 

 

 

 

2. Яким транспортним засобам дозволено рух ? 
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3. Хто з водіїв має право рухатись прямо ? 

 

 

 

 

 

 

 

1. Дії водіїв і пішоходів у випадках, коли на перехресті значення сигналів 

світлофора та регулювальника суперечливі – 10 хв. 

 

8.3 Сигнали регулювальника мають перевагу перед сигналами світлофорів та 

вимогами дорожніх знаків пріоритету і є обов’язковими для виконання. 

 Водії та пішоходи повинні виконувати додаткові вимоги 

регулювальника, навіть якщо вони суперечать сигналам світлофорів, вимогам 

дорожніх знаків і розмітки. 

 Регулювання дорожнього руху регулювальником, як правило, 

застосовується лише в якості тимчасової міри при несправності світлофорних 

об’єктів, в містах, де короткочасно утворюється інтенсивні потоки транспортних 

засобів або пішоходів або при проведенні спеціальних заходів. 

 

Контрольні питання: 

1. Хто має перевагу в русі на перехресті коли значення сигналів світлофора та 

регулювальника суперечливі. 

2. Які дії водіїв та пішоходів коли значення сигналів світлофора та 

регулювальника суперечливі. 

 

6. Підведення підсумків. Оцінювання НДУ. Відповіді на запитання учнів. – 2хв. 

 

7.  Домашнє завдання (розділ 8 ПДР) 
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План уроку 

з предмета «Правила дорожнього руху» 

Спеціальність: Водій автотранспортних засобів категорії «С» 

Тема розділу: Регулювання дорожнього руху. 

Тема уроку: Регулювання дорожнього руху за допомогою сигналів 

світлофора. 

Мета уроку: 

навчальна: сформувати знання учнів про сигнали світлофора і вміння 

використовувати їх на практиці; 

розвиваюча: розвивати в учнів навики проїзду ділянок доріг, регульованих 

світлофором; 

виховна: виховувати старанне ставлення і неухильне дотримання правил 

дорожнього руху, любов до обраної професії. 

Тип уроку: вивчення нового матеріалу. 

Вид уроку: урок з відеосупроводом. 

Матеріально-технічне забезпечення: Плазмовий телевізор, комп’ютер, стенд 

світлофорів, макети світлофорів, роздатковий матеріал, підручники ПДР, робочий 

зошит – конспект з предмету ПДР. 

Між предметні зв’язки: основи керування автомобілем і безпека дорожнього 

руху, будова вантажного автомобіля, охорона праці та навколишнього 

середовища, етика поведінки водія. 

Хід уроку 

І. Організаційна частина. 

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів. 

Викладач. Пригадайте, які є засоби регулювання дорожнього руху? 
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Учні називають засоби регулювання дорожнього руху. Потім на екрані телевізора 

з’являються назви цих засобів. 

Які з них ми вже вивчали на попередніх уроках? 

Назви засобів регулювання, які вже вивчались, зникають, і на екрані залишається 

тема уроку. 

Ви майбутні водії. Чи зможете ви правильно оцінити значення лінії розмітки та 

знаків на дорогах? 

Розмістіть засоби регулювання дорожнього руху в порядку пріоритетності. 

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. 

Перегляд небезпечних та аварійних ситуацій, які виникають при нехтуванні 

сигналами світлофора. («А я думав, що проскочу!!!» - підбірка ДТП з 

відеореєстраторів автомобілів та стаціонарних камер спостереження на 

регульованих залізничних переїздах та перехрестях доріг, на яких працюють 

світлофори), (коротке обговорення переглянутого) 

ІV. Оголошення теми та мети уроку. 

Викладач. Від уваги водія, знання ним правил дорожнього руху залежить 

безпечна ситуація на дорогах. 

Ви вже вивчили дорожні знаки і дорожню розмітку. А тепер дайте відповідь на 

запитання: 

Як регулюється дорожня ситуація в місцях, де інтенсивний рух автотранспортних 

засобів, наприклад, у великих містах? 

Отже, сьогодні на уроці ми вивчимо сигнали світлофора. 

Темою нашого заняття є: «Регулювання дорожнього руху за допомогою 

сигналів світлофора» (запис у зошиті) 

Мета уроку: дізнатися, для чого призначені світлофори і що означають їх світлові 

сигнали; 
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навчитися правильно діяти при проїзді ділянок доріг, регульованих світлофором; 

старанно і неухильно дотримуватись виконання правил дорожнього руху. 

На дорогах часто виникають аварії, які пов’язані з порушеннями ПДР при проїзді 

перехресть, які регулюються світлофорами. На вашу думку, що саме може 

призвести до виникнення ДТП? 

Для того, щоб не створювати аварій на регульованих перехрестях, треба знати і 

неухильно виконувати сигнали світлофора. 

Від вас, майбутніх водіїв, залежатиме як ваше життя, так і життя 

оточуючих людей. 

V. Вивчення нового матеріалу. 

Пояснення викладача за планом з використанням відеопідтримки. 

1.Значення сигналів світлофора 

2.Реверсивні світлофори 

3.Для регулювання руху трамваїв 

4.Для регулювання руху на залізничних переїздах 

5.Для регулювання руху пішоходів 

6.За порушення – штраф. 

1.Світлофори призначені для регулювання руху транспортних засобів і пішоходів, 

мають світлові сигнали зеленого, жовтого, червоного і біло-місячного кольорів, 

які розташовані вертикально чи горизонтально. Сигнали світлофора можуть бути з 

нанесеною суцільною чи контурною стрілкою (стрілками), із силуетом пішохода, 

Х-подібні 

На рівні червоного сигналу світлофора із вертикальним розташуванням 

сигналів може встановлюватися табличка білого кольору із нанесеною на ній 

стрілкою зеленого кольору. 
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У світлофорах з вертикальним розташуванням сигналів сигнал червоного 

кольору — зверху, зеленого — знизу, а з горизонтальним: червоного — ліворуч, 

зеленого — праворуч. 

 

Мал. Скріншот відео, вертикальне та горизонтальне розміщення сигналів 

світлофора 

Запис у зошиті. Схематичне зображення світлофорів, на основному сигналі 

та додаткових секціях яких вказуємо напрямки дозволеного руху при їх ввімкненні. 

Світлофори з вертикальним розташуванням сигналів можуть мати одну або дві 

додаткові секції з сигналами у вигляді зеленої стрілки (стрілок), що 

розташовуються на рівні сигналу зеленого кольору. 

Сигнали світлофора мають такі значення: 

а) зелений дозволяє рух. 

Коментар. Зелений сигнал дозволяє рух в усіх напрямках. Проте не 

поспішайте повертати, а уважно огляньте перехрестя при повороті ліворуч або 

розвороті вам, можливо, доведеться дати дорогу зустрічним транспортним 

засобам, які також рухаються на зелений сигнал світлофора. 

Якщо ж є інформаційно-вказівні знаки "Напряму руху по смугах" заборонні 

знаки, то необхідно ними теж керуватися. 

б) зелений у вигляді стрілки (стрілок) на чорному фоні дозволяє рух у зазначеному 

напрямку (напрямках). Таке саме значення має сигнал у вигляді зеленої стрілки 

(стрілок) у додатковій секції світлофора. 
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Сигнал у вигляді стрілки, що дозволяє поворот ліворуч, дозволяє й розворот, 

якщо він не заборонений дорожніми знаками. 

Сигнал у вигляді зеленої стрілки (стрілок) у додатковій (додаткових) секції, 

увімкнений разом із зеленим сигналом світлофора, інформує водія про те, що він 

має перевагу в зазначеному стрілкою (стрілками) напрямку (напрямках) руху 

перед транспортними засобами, що рухаються з інших напрямків. 

 

Мал. Скріншот додаткові секції світлофора 

в) зелений миготливий дозволяє рух, але інформує про те, що незабаром буде 

ввімкнено сигнал, який забороняє рух. Як ви вже зрозуміли, рух на миготливий 

зелений сигнал ще не заборонено. 

Коментар. Все залежить від того, на якій відстані до світлофора ви 

знаходитеся і чи встигнете проїхати перехрестя (або ж пішохідний перехід) до 

увімкнення червоного сигналу. 

На жаль, підказок у вигляді світлового табло ще мало на наших дорогах, 

тому рекомендуємо орієнтуватися по відстані до світлофора: якщо сигнал 

світлофора тільки почав миготіти (зазвичай тривалість миготіння складає 4 сек.) і 

ви знаходитеся біля перехрестя, то можна, не знижуючи швидкості, проїхати 

перехрестя. Якщо ви знаходитеся на певній відстані від перехрестя, то необхідно 

врахувати відстань, яку ви проїдете за час миготіння (при швидкості 50 км/год 

вона складає приблизно 60 м). Якщо ця відстань більша або ви не упевнені, що 

проїдете на дозволяючий сигнал — поступово знижуйте швидкість і зупиняйтеся. 
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Для інформування водіїв про час (у секундах), що залишився до кінця горіння 

сигналу зеленого кольору, можуть застосовуватися цифрові табло; 

 

Мал. Скріншот додаткове цифрове табло та корні контурні стрілки 

г) чорна контурна стрілка (стрілки), нанесена на основний зелений сигнал, 

інформує водив про наявність додаткової секції світлофора і вказує інші дозволені 

напрямки руху ніж сигнал додаткової секції. 

Коментар Стрілки допомагають водію в темний час доби визначитися у 

наявності додаткової секції і не порушити встановлений порядок руху. 

ґ) жовтий-забороняє рух і попереджає про наступну зміну сигналів. 

Коментар Жовтий сигнал призначений для створення запасу безпеки між 

зеленим і червоним сигналами, і вмикається звичайно на 3-4 сек. У виняткових 

випадках, щоб уникнути різкого гальмування і зупинки на перехресті, 

дозволяється рух через перехрестя, жовтий сигнал, ввімкнений після червоного 

(або ж разом з червоним), однозначно забороняє рух на всіх напрямках. 

 

Мал. Скріншот режим нерегульованого перехрестя 
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д) жовтий миготливий сигнал або два жовтих миготливих сигнали дозволяють рух 

і інформують про наявність небезпечного нерегульованого перехрестя або 

пішохідного переходу; 

Коментар Оскільки попереду знаходиться небезпечна ділянка дороги, 

необхідно підготуватися до зниження швидкості або навіть вже знизити її. 

Врахуйте, що жовтий миготливий світлофор переводить перехрестя в розділ 

нерегульованих і вимагає від водія дотримання відповідних вимог. 

е) червоний сигнал, у тому числі миготливий, або два червоних миготливих 

сигнали забороняють рух. 

Миготливі сигнали червоного кольору ви зустрінете в місцях виїзду 

спеціального транспорту і на залізничних переїздах. 

Сигнал у вигляді зеленої стрілки (стрілок) у додатковій (додаткових) секції 

разом з жовтим або червоним сигналом світлофора інформує водія про те, що рух 

дозволяється у вказаному напрямку за умови безперешкодного пропуску 

транспортних засобів, які рухаються з інших напрямків. 

Стрілка зеленого кольору на табличці, встановленого на рівні червоного 

сигналу світлофора з вертикальним розташуванням сигналів, дозволяє рух у 

зазначеному напрямку при ввімкненому червоному сигналі світлофора з крайньої 

правої смуги руху (або крайньої лівої смуги руху на дорогах з одностороннім 

рухом) за умови надання переваги в русі іншим його учасникам, які рухаються з 

інших напрямків на сигнал світлофора що дозволяє рух. 

Коментар Останнім часом в багатьох містах з інтенсивним рухом, для 

збільшення пропускної здатності перехресть, в якості експерименту 

застосовуються таблички, виконані зеленим кольором на білому фоні і 

встановлені на рівні червоного сигналу світлофора. Значення їх аналогічні вимозі, 

викладеній в цьому пункті, тобто сигналу із зеленою стрілкою, ввімкненою в 

додатковій секції світлофора разом із червоним сигналом основного світлофора. У 
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такому разі ви можете виконувати поворот направо за умови пропуску решти 

учасників руху, що рухаються з інших напрямів. Проте, якщо вам на такому 

перехресті необхідно здійснити рух прямо, то слід дочекатися зеленого сигналу 

світлофора. 

є) поєднання червоного і жовтого сигналів забороняє рух і інформує про наступне 

вмикання зеленого сигналу. 

ж) чорні контурні стрілки на червоному і жовтому сигналах не змінюють значення 

цих сигналів та інформують про дозволені напрямки руху при зеленому сигналі; 

з) вимкнений сигнал додаткової секції забороняє рух у напрямку, вказаному її 

стрілкою (стрілками). 

Самостійна робота з підручником над розділом 8.7.4 «Реверсивний 

світлофор» 

Для регулювання руху транспортних засобів по смугах проїзної частини, 

напрямок руху на яких може змінюватися на протилежний, застосовуються 

реверсивні світлофори з червоним Х-подібним сигналом і зеленим сигналом у 

вигляді стрілки, спрямованої вниз. Ці сигнали забороняють рух по смузі, над якою 

вони розташовані або дозволяють рух. 

 

 

Мал. Скріншот режим роботи реверсивного світлофора 

Основні сигнали реверсивного світлофора можуть бути доповнені жовтим 

сигналом у вигляді стрілки, нахиленої по діагоналі вниз праворуч, увімкнення 

якого забороняє рух по смузі, позначеній з обох боків дорожньою розміткою 1.9, і 
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інформує про зміну сигналу реверсивного світлофора та необхідність 

перестроювання на смугу руху праворуч. 

При вимкнених сигналах реверсивного світлофора, що розташований над 

смугою, позначеною з обох боків дорожньою розміткою 1.9, в'їзд на цю смугу 

заборонено. 

Коментар Раджу бути особливо уважним при появі у полі зору такого світлофора, 

оскільки наслідки зіткнення зустрічних транспортних засобів можуть бути 

найважчими. 

Відмітити напрямки руху автомобіля завдання №42 в робочому зошиті - 

конспекті 

3. Для регулювання руху трамваїв можуть застосовуватися світлофори з чотирма 

сигналами біло-місячного кольору, розташованими у вигляді літери "Т". 

Рух дозволяється лише в разі ввімкнення одночасно нижнього сигналу і одного 

або кількох верхніх, з яких лівий дозволяє рух ліворуч, середній — прямо, правий 

— праворуч. 

 

Мал. Скріншот значення сигналу для регулювання руху трамвая 

Якщо ввімкнено лише три верхні сигнали — рух заборонено. 

У разі вимкнення чи несправності трамвайних світлофорів водії трамваїв повинні 

керуватися вимогами світлофорів із світловими сигналами червоного, жовтого і 

зеленого кольорів. 

Коментар Це правило потрібно вам для того, щоб визначити, куди може поїхати 

трамвай. Адже при однаковому праві на рух, трамвай має перевагу. 
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Виконання завдання № 44 ст. 60 в робочому зошиті – конспекті з ПДР 

ЗА ПОРУШЕННЯ-ШТРАФ (відмітка в зошиті) 

122 ч.2 510 грн. 

Порушення водіями транспортних засобів правил проїзду перехресть, проїзд на 

заборонний сигнал світлофора або жест регулювальника,   

122 ч. 4 1700 грн.* 

Порушення, передбачені частинами першою, другою або третьою цієї статті, 

що спричинили створення аварійної обстановки, а саме: примусили інших 

учасників дорожнього руху різко змінити швидкість, напрямок руху або вжити 

інших заходів щодо забезпечення особистої безпеки або безпеки інших громадян, 

що підтверджені фактичними даними, а саме: поясненнями особи, яка 

притягається до адміністративної відповідальності, потерпілого, свідків, показань 

технічних приладів та засобів фото і відеоспостереження та іншими документами. 

* Штраф або позбавлення права керування транспортними засобами на 

термін від шести місяців до одного року. 

4. Для регулювання руху на залізничних переїздах використовуються світлофори з 

двома червоними сигналами або одним біло-місячним і двома червоними, які 

мають такі значення: 

а) миготливі червоні сигнали забороняють рух транспортних засобів через переїзд. 

б) миготливий біло-місячний сигнал показує, що сигналізація справна і не 

забороняє руху транспортних засобів. 

На залізничних переїздах одночасно із заборонним сигналом світлофора може 

бути ввімкнено звуковий сигнал, який додатково інформує учасників дорожнього 

руху про заборону руху через переїзд. 



52 

 

 

Рис Скріншот регулювання руху на залізничних переїздах 

6. ЗА ПОРУШЕННЯ – ШТРАФ (відмітка в зошиті) 

123 ч. 1 - 340 грн. 

Порушення особою, яка керує транспортним засобом, правил руху через 

залізничний переїзд, крім порушень, передбачених частинами другою і третьою 

цієї статті; 123 ч.2 - 850 грн.* 

В'їзд на залізничний переїзд особою, яка керує транспортним засобом, у випадках, 

коли рух через переїзд заборонений; 

* Штраф з оплатним вилученням транспортного засобу у його власника чи 

без такого або позбавлення права керування транспортними засобами на строк 

від шести місяців до одного року з оплатним вилученням транспортного засобу у 

його власника чи без такого або адміністративний арешт на строк від семи до 

десяти діб з оплатним вилученням транспортного засобу у його власника чи без 

такого. 

Коментар Безумовно, світлофори на переїзді допомагають визначитися з 

черговістю проїзду, але у будь-якому випадку, перш ніж виїхати на переїзд, слід 

переконатися у відсутності потягу, що наближається. Якщо з якихось причин 

світлофори вимкнені, відповідальність за безпеку дорожнього руху повністю 

покладається на вас. 

5. Якщо сигнал світлофора має вигляд силуету пішохода, його дія поширюється 

лише на пішоходів, при цьому зелений сигнал дозволяє рух. 

Червоний — забороняє 
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Для сліпих пішоходів може бути ввімкнено звуковий сигнал, який дозволяє рух 

пішоходів 

Коментар Побачивши під транспортним світлофором табличку "Сліпі пішоходи" і 

почувши звуковий сигнал, не під'їжджайте близько до пішохідного переходу І не 

натискайте різко на педаль газу, щоб не налякати сліпих пішоходів, оскільки вони 

мають загострений слух. 

ІV. Закріплення нового матеріалу. 

Конкурс «Від теорії - до практики». 

Для того, щоб з’ясувати, на скільки правильно ви засвоїли сьогоднішній матеріал, 

перевіримо ваші знання на практиці. 

(Стенд «Світлофори»). 

Викладач по черзі вмикає світлофори і ставить запитання з варіантами відповідей 

«так» чи «ні». 

1. Реверсивний світлофор. 

а) Чи дозволяється в’їжджати на реверсивну смугу, коли горить червоний Х-

подібний сигнал? 

б) Чи дозволяється в’їжджати на реверсивну смугу, коли горить зелений сигнал у 

вигляді стрілки? 

в) Чи дозволяється в’їжджати на реверсивну смугу при вимкненому світлофорі? 

2. Світлофор для трамваїв. 

а) Чи дозволяється рух трамваю праворуч? 

б) Чи дозволяється рух трамваю ліворуч? 

в) Чи дозволяється рух трамваю прямо? 

3. Світлофор з додатковими секціями. 

а) Чи дозволяється рух праворуч при ввімкненій додатковій секції в поєднанні з 

червоним сигналом? 

б) Чи дозволяється рух праворуч при вимкненій додатковій секції? 
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в) Чи мають перевагу в русі водії при ввімкненій додатковій в поєднанні з 

основною секцією? 

4. Світлофори на залізничних переїздах. 

а) Чи дозволяється рухатись на червоне світло світлофора? 

б) Чи дозволяється рухатись на біло-місячне світло світлофора? 

5. Постійно ввімкнений жовтий миготливий сигнал світлофора інформує: 

а) перехрестя регульоване світлофорами; 

б) перехрестя не регульоване світлофорами. 

6. Який штраф стягується з водія, за 3 секунди неуважності, рух на червоне 

світло світлофора? 

а) на перехресті?!! 

б) на залізничному переїзді?!! 

в) створення аварійної обстановки?!! 

V. Підбиття підсумків уроку. 

5.1. Аналіз відповідей учнів. 

5.2. Повідомлення і обґрунтування оцінок. 

VІ. Домашнє завдання. Підручник «Правила дорожнього руху» § 8.7 

«Світлофори», доопрацювати завдання по робочого зошиту – конспекту ст. 57-61 

завдання 32-49. 

 

 


